

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Ole Thorben Buschhüter (SPD), Martin Bill (GRÜNE)
und Dorothee Martin (SPD) vom 26.11.18

und Antwort des Senats

Betr.: Flughafen-S-Bahn (II)

Vor zehn Jahren, am 11. Dezember 2008, wurde die S-Bahn-Strecke zum Flughafen eröffnet. Seitdem entwickelt sich die Anzahl der Fahrgäste im Querschnitt Ohlsdorf – Flughafen sehr positiv:

Jahr	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Fahrgäste/ Jahr	4.100.000	4.600.000	5.000.000	5.000.000	5.300.000	6.400.000	6.600.000	7.200.000

Das im Planfeststellungsbeschluss von 1996 den Planungen zugrunde gelegte Aufkommen von 3.500.000 Fahrgästen wurde damit mehr als verdoppelt (vergleiche Drs. 21/10999).

In diesem Zusammenhang fragen wir den Senat:

Der Senat beantwortet die Fragen teilweise auf der Grundlage von Auskünften der Flughafen Hamburg GmbH und der Deutschen Bahn AG wie folgt:

1. *Wie viele Fahrgäste wurden im Jahre 2017 im Querschnitt Ohlsdorf – Flughafen mit der S-Bahn befördert?*

7,4 Millionen Fähräste.

2. *Mit welchen Verkehrsmitteln (prozentuale Anteile) haben Fluggäste den Flughafen im Jahre 2017 erreicht? (Bitte Fortschreibung der Tabelle in Drs. 21/10999, Antwort auf Frage 2.)*

	2017
S-Bahn	31,1 %
Auto-gebracht worden	20,7 %
Auto-kurz abgestellt	3,4 %
Auto-für die Reisedauer geparkt	7,4 %
Taxi	25,2 %
Mietwagen/Carsharing	4,7 %
Transferservice/ Shuttle	4,0 %
Nahverkehrslinienbus	0,7 %
Fernlinienbus/ Reisebus	0,7 %
Flugzeug (im Transfer)	1,1 %
Sonstiges	0,8 %

3. *Wie viele Beschäftigte am Standort Flughafen (inklusive Lufthansa Technik AG) nutzen derzeit ein ProfiTicket (HVV-Großkunden-Abonnement)?*

Drucksache 21/15125 Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg – 21. Wahlperiode

Mit Stand November des Jahres 2018 nutzen 2.836 Beschäftigte der Lufthansa Technik AG und 494 Beschäftigte der Flughafen Hamburg GmbH eine Profi-Card (HVV-Großkunden-Abonnement).